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Tisková zpráva 

Okresní hospodářská komora Bruntál 
 Revoluční 20, Krnov, 794 01 

 

Hospodářská komora České republiky jedná s místními podnikateli o podpoře po povodních 

Krnov, 31. října 2024 – Prezident Hospodářské komory České republiky (HK ČR) Mgr. Zdeněk Zajíček 
a tajemník RNDr. Ladislav Minčič, CSc., MBA, se setkali s představenstvem Okresní hospodářské 
komory Bruntál. Pozváni byli i zástupci místních samospráv. 

Hlavním cílem návštěvy bylo shrnutí aktuálních potřeb podniků v oblastech postižených povodněmi v 
září 2024 a projednání možností, jak může HK ČR místním podnikatelům efektivně pomoci s procesem 
zotavování. Návštěva začala ve Vrbně pod Pradědem (Husqvarna Manufacturing CZ s.r.o.), pokračovala 
do Zátora (Iktus s.r.o.) a následně do Krnova (ELFE s.r.o., MJM agro a.s. - škrobárna a lihovar a 
BAŠISTA s.r.o.). 

Odezva vrcholných politiků, vč. ministrů, seznámených s následky katastrofy v uplynulých týdnech 
přímo na místě, byla doposud nedostatečná. Přímá konfrontace politiků s požadavky podnikatelů 
evidentně nevede k efektivním řešením. Reálné možnosti tlaku HK ČR na exekutivu jsou omezené díky 
postavení HK ČR v rámci české legislativy. Zástupci HK ČR proto navrhli zřízení pracovní skupiny 
složené z náměstků ministrů, dalších vedoucích pracovníků administrativy, zástupců místních 
podnikatelů a případně i místních samospráv. HK ČR zajistí její vytvoření a svolání během následujících 
dvou až tří týdnů. Společně vypracují plán pomoci v krizových situacích. 

Výstupem by měl být soubor konkrétních praktických a realizovatelných opatření (prozatím nazývaný 
„Plán Krnov“), použitelný nejen v oblastech aktuálně zasažených povodněmi, ale také univerzálně při 
dalších nepředvídatelných katastrofách v budoucnu. Jeho aplikace má za cíl urychlit a zefektivnit pomoc 
při řešení mimořádných událostí, které stávající nepružný byrokratický systém nedokáže operativně 
zvládat. Jako výchozí podklad pro tvorbu tohoto plánu poslouží jak výstupy z tohoto jednání, tak i 
opatření navržená v nedávné minulosti skupinou krnovských podnikatelů, které v této aktivitě podporují 
i samosprávy. 

Během jednání prezident HK ČR sdělil, že od 1. listopadu 2024 bude spuštěn program kurzarbeit, 
umožňující zaměstnavatelům čerpat 50 % nákladů na mzdy zaměstnanců, kteří nemohou pracovat z 
důvodu překážek na straně zaměstnavatele. I když je tato podpora důležitá, podnikatelé nadále potřebují 
komplexní a dlouhodobější systémovou pomoc, aby se mohli zotavit z následků povodní. Včetně 
realizace dlouhodobě odkládaných protipovodňových opatření. 

Účastníci setkání se shodli na potřebě užší spolupráce mezi veřejnými institucemi a podnikatelskou 
sférou. Představenstvo Okresní hospodářské komory Bruntál děkuje všem zúčastněným stranám, včetně 
starosty Krnova Tomáše Hradila, za jejich aktivní zapojení a ochotu řešit náročná témata mající přímý 
dopad na budoucnost celého regionu. 

Představenstvo Okresní hospodářská komory Bruntál tímto vyzývá všechny zainteresované strany k 
neodkladnému jednání, aby se situace v regionu zlepšila a místní podnikatelé měli skutečnou šanci na 
obnovu a stabilizaci svých aktivit. 
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